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Отргнуто од заборава 
Лазар Николић о „Црквенцу”  
Младеновац данас обележава 100 година од смрти 
Елси Инглис, предводнице мисије шкотских болни-
чарки у Србији 
 
У Младеновцу читав један век жубори питка вода 
из спомен-чесме „Црквенац” на којој позлаћеним 
словима на српском и енглеском језику пише: „1915. 
за успомену на санитарну мисију шкотских жена у 
Србији и њеног оснивача Елси Инглис”. 
Из луке Саутемптон на крају 1915. године кренула 
је Мисија шкотских жена са др Елси Инглис на челу, 
испраћена од енглеске краљице, принцезе Мери, 
лорда Џорџа и Винстона Черчила. 
У Србији, којој је наметнут трећи узастопни рат, др 
Елси је поред Младеновца организовала пољске бол-
нице у Лазаревцу, Ваљеву и Крагујевцу у којима је 
радило неколико стотина медицинара из Шкотске, 
Русије, Америке, Швајцарске, Данске, Холандије и 
других земаља. Болница у Младеновцу, којом је ру-
ководила др Беатриса Мекгрегор и др Хантер, била 
је у кући Чеде Василића, у којој је са околним шато-
рима збринуто 400 рањеника са Варовница и Ка-
сапског брда где се бранио Београд у Великом рату. 
Српски војници су посекли хиљаде Угара (отуда име) 
и избили на Космај одакле су протерали Аустроугаре 
преко Саве и Дунава. 
У славу те победе у хладу столетних храстова и данас 
блиста белег, споменик на коме пише: „Продор Ау-
строугарске војске у јесен 1914. заустављен је овде 
на Космају.” Уклесани су и стихови Ђуре Јакшића: „И 

само дотле, до тог камена, дрзнеш ли даље, чућеш 
громове земље слободне”... 
У тадашњој младеновачкој болници, у згради која 
и данас одолева времену, бораве праунучад Чеде 
Василића. Одатле на корак је војничко гробље и ка-
пела – почивалиште изгинулих ратника. 
Др Елси је са 16 малих санитарних фордова, које је 
добила, крстарила до пољских болница и до линија 
фронтова где су се водиле крваве борбе, пожртвовано 
пружајући помоћ борцима, рањеницима, тифуса-
рима и становништву. Захвални Младеновчани и 
борци Моравске дивизије под руководством капе-
тана Боре Поповића, у јеку рата, подигли су спомен-
чесму „Црквенац”. Складно здање на чијем врху је 
српски симбол – шајкача изливена у бетону. „Цркве-
нац” је наш споменик највише помињан у свету, по-
дигнут у вихору Великог рата, када је сваки трећи 
Србин положио живот за отаџбину, када се деца нису 
рађала. 

Др Инглис је стигла у помоћ и Првој српској добро-
вољачкој дивизији у Русији, одакле је по заповести 
владе са Крфа, јула 1917. са војском и рањеницима 
преко Одесе, кренула пут Солунског фронта. 
Исцрпљена пожртвованим радом, оболела, доживела 
је срчани удар и умрла на рукама српских војника 
26. новембра 1917. године, а сахрањена у родном 
Единбургу са шкотским и са српским заставама пре-
ко ковчега. Др Елси Инглис (на фотографији) је по-
смртно одликована орденом Белог орла – највишим 
одликовањем Србије.  
Текст је објављен у дневном листу „Политика” 15. сеп-
тембра 2017. Новинар Лазар Николић био је први уред-
ник Радио Младеновца, дописник, а касније, до пензио-
нисања и уредник у Телевизији Београд. 

Mладеновачко  КУЛТУРНО ЛЕТО 2025. 
 
19. 9. 2025.  
Из Младеновца за Србију  
Фестивал домаће радиности, природних,  
културних и туристичких потенцијала,  
Градски парк, 10 часова 
 
23. 9. 2025. 
Дани европске баштине  
Предавање др Немање Марковића -  
Древне паразитске инфекције: проучавање  
прошлости за разумевање будућности     
Музеј Младеновца у 18 часова 
  
    
26. 9. 2025. 
Промоција Монографије  
о Милораду Петровићу Сељанчици,  
Центар за културу и туризам, 19 часова
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Наредна три месеца потпуна измена траса 
градског превоза у Младеновцу  
Ево где ће бити 
обустављен саобраћај 
 
Током извођења радова на асфалтирању и уређењу Немањине 
улице (Рајковац – општина Младеновац), на делу од Улице Све-
толика Ранковића до Улице Живадина Жујовића, од 18. септ-
ембра до 18. децембра доћи ће до промена у раду линија јавног 
превоза. Радови ће се изводити по фазама, саопштава Беоинфо. 
Радови у фази 1 подразумевају затварање Немањине улице, на 
делу између зона раскрсница са улицама Живојина Жујовића и 
Станоја Бугарског (слободна за саобраћај раскрсница улица 
Немањине и Станоја Бугарског) од 18. септембра до 18. октобра. 
Током извођења радова у овој фази возила јавног превоза ће 
саобраћати на следећи начин: 
– возила са линије 4175А ће саобраћати улицама Светолика Ран-
ковића, Станоја Бугарског, Немањином, без свраћања у Жујо-
виће; 
– на линији 4193, возила ће саобраћати улицама Немањином, 
Станоја Бугарског и даље редовном трасом. 
Фаза 2 подразумева затварање Немањине улице, на делу између 
зона раскрсница са улицама Станоја Бугарског и Улице Гајчић 
(слободна за саобраћај раскрсница Станоја Бугарског и Улице 
Гајчић) од 19. октобра до 18. новембра. 
У фази 3, радови подразумевају затварање Немањине улице, на 
делу између зона раскрсница са улицама Гајчић и Светолика 
Ранковића од 19. новембра до 18. децембра. Током извођења 
радова у фазама 2 и 3 возила јавног превоза ће саобраћати на 
следећи начин: 
– возила са линије 4175 ће саобраћати трасом: Светолика Ранко-
вића – Милована Миловановића – Војни пут – Врбица – Војни 
пут – Милована Миловановића – Станоја Бугарског – Немањина 
– Жујовићи – Немањина – Станоја Бугарског – Светолика Ран-
ковића и даље редовно према АС Младеновац; 
– на линији 4175А, возила ће у смеру А саобраћати истом трасом 
као и линија 4175, док ће у смеру Б саобраћати трасом: Светолика 
Ранковића – Станоја Бугарског – Немањина – Жујовићи – Нема-
њина – Станоја Бугарског – Светолика Ранковића – Милована 
Миловановића – Војни пут – Врбица – Војни пут – Милована 
Миловановића – Светолика Ранковића и даље редовно према АС 
Младеновац; 
– возила са линије 4193 ће саобраћати трасом: Светолика Ран-
ковића – Станоја Бугарског – Немањина – Жујовићи – Немањина 
– Станоја Бугарског – Светолика Ранковића и даље редовно 
према АС Младеновац. 
 Извор: Б92.нет 
 
 
Мере подршке грађанима 

Умањене цене 
огревног дрвета   
Председник Републике Србије Александар Вучић представио је 
свеобухватан пакет нових економских мера, осмишљених са 
циљем да се побољша животни стандард најугроженијих грађа-
на, посебно у зимском периоду. У складу са тим, а у циљу реали-
зације економских мера Владе Републике Србије које се односе 
на умањење цена огревног дрвета за одређене категорије ста-
новништва, ЈП „Србијашуме“ ће у оквиру ових мера помоћи, 
објављују Ценовник дрвних сортимената: 
За социјално угрожене категорије становништва– важећа цена 
огревног дрвета од 4.581,50 динара по метру кубном са ПДВ-ом 
умањује се за 36,7% и износи 2.900,00 динара по метру кубном 
са ПДВ-ом (по домаћинству). 

За пензионере, особе са инвалидитетом, борце I, II и III катего-
рије, ратне војне инвалиде, мирнодопске војне инвалиде, цивил-
не инвалиде рата и кориснике породичног права (чланове поро-
дица палог борца, умрлог ратног војног инвалида, умрлог мир-
нодопског инвалида, чланове породице цивилног инвалида 
рата)– важећа цена од 5.269,00 динара по метру кубном са ПДВ-
ом умањује се за 15% и износи 4.478,65 динара по метру кубном 
са ПДВ-ом (по домаћинству) 
За 1.000 најугроженијих породица– биће обезбеђен бесплатан 
огрев у количини од 8 метара кубних (по домаћинству). Наведе-
не олакшице важе шест месеци, односно до 1. марта 2026. годи-
не, уз могућност продужења. 
За сва додатна питања и информације грађани могу позвати, 
радним данима (понедељак–петак) од 7 до 15 часова, на бројеве 
телефона: 

011 711-85-10, 066 815-06-03, 066 815-06-04, 066 815-06-05 
Е-mail: ogrevnodrvo@srbijasume.rs 

 
ПРЕЛИМИНАРНА РАНГ ЛИСТА 
о додели подстицајних средстава за набавку трактора 
на територији града Београда за 2025. годину  
Из општине Младеновац по милион динара добили су: 
Гордана Павловић Дубона, Драгана Мијаиловић Велика Иванча, 
Миланка Прокић Дубона, Андреја Прокић из Младеновца, Милош 
Аврамовић Дубона, Ђорђе Живановић Велика Крсна, Бранко Здр-
авковић Пружатовац,  Жељко Митровић Ковачевац, Драгослав Пет-
ровић Дубона, Снежана Ивановић Влашка, Мирослав Мићић Јаг-
њило, Милан Стевановић Велика Крсна, Бора Глишић Дубона, Ана-
стасија Клисура Јагњило, Јована Глишић Шепшин, Андријана Ав-
рамовић Дубона, Кристина Младеновић Дубона, Ивана Петровић 
Дубона, Александра Мићић Јагњило, Катарина Вићовац Велика Кр-
сна, Микица Јовановић из Младеновца, Дубона, Јована Вићенти-
јевић Јагњило, Михаило Матејић из Младеновца, Јагњило, Данило 
Глишић из Младеновца, Младеновац Варош, Филип Вујић Рабровац, 
Андријана Милентијевић Рабровац, Младен Радојковић из Младе-
новца, Младеновац (Варош), Невена Петровић Рабровац, Јелена Ла-
заревић Кораћица, Маријана Прокић Дубона, Јован Ђорђевић Цр-
квине, Марко Павловић Кораћица, Марија Крстић Међулужје,  Мар-
ко Миловановић Дубона, Иван Ђорђевић Велика Крсна, Никола 
Василић из Младеновца, Милан Пешић из Младеновца, Немања 
Маринковић Влашка, Зоран Марковић Влашка, Ђорђе Пауновић 
Јагњило, Милица Станојевић Младеновац (село), Бранислав Јован-
чевић Влашка, Бојан Иконић Велика Крсна, Бранко Милојевић Ве-
лика Крсна, Марко Николић Кораћица, Ивана Недељковић из Мла-
деновца, Милан Ђорђевић Велика Крсна, Наташа Соскић Ковачевац, 
Мирослав Димитријевић Међулужје, Јелена Живановић Ковачевац, 
Томица Томићевић Границе, Душан Лазаревић Кораћица, Драгана 
Ивковић Кораћица, Нада Јовичић из Младеновца, Зорица Пантић 
Рајковац, Ирена Мишић из Младеновца, Олга Васић Пружатовац, 
Зорица Гајић Пружатовац, Славица Миладиновић, Велика Крсна, 
Душанка Ћертић Ковачевац, Огњен Тошаковић Велика Иванча, 
Ђорђе Савић Бељевац, Илија Чокић Ковачевац, Немања Павловић 
Влашка и Денис Весић из Јагњила. 

О Б А В Е Ш Т Е Њ Е 
о исправности воде на јавним чесмама 
 
На основу спровођења Програма контроле квалитета из-
ворске воде са јавних чесама на територији градске оп-
штине Младеновац, коју је извршио Градски завод за 
јавно здравље из Београда, обавештавамо јавност о ре-
зултатима лабораторијског испитивања. 
Према овој анализи извршеној дана 12.9.2025.год. вода 
је тренутно исправна за пиће на јавној чесми: 
Јавна чесма Станојевац у Влашком Пољу 
Скреће се пажња суграђанима да не користе воду за пи-
ће са јавних чесама на којима је она неисправна у циљу 
заштите сопственог здравља.
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Возачи, прочитајте пажљиво 
Како да проверите да 
ли имате неплаћене 
казне у саобраћају? 
 
За возаче у Србији најједноставнији начин 
да провере своје евентуалне неплаћене каз-
не јесте путем „Регистра неплаћених казни 
и других новчаних износа”, доступног на 
сајту Министарства правде. Потребно је да 
на страници Rnk.sipres.sud.rs означе да су 
физичко лице, упишу своје име, презиме и 
ЈМБГ, а затим кликну на поље „Претрага”. 
Ако дуговања нема, систем приказује пору-
ку: „Нема резултата за задате критеријуме 
претраге”. Уколико постоји казна, кориснику 
се приказују сви детаљи, укључујући износ 
и упутство за плаћање.  
Шта обухвата регистар казни? Регистар 
неплаћених казни чува податке о свим нов-
чаним казнама, трошковима поступка и др-
угим износима изреченим одлуком пре-
кршајног суда. Систем омогућава ефикас-
нију наплату казни и доприноси већој без-
бедности у саобраћају. Казнени поени за са-
обраћајне прекршаје воде се у посебном ре-
гистру МУП-а, којем приступ имају само ов-
лашћени службеници. Када возач сакупи 18 
поена, може остати без дозволе у року од три 
дана. Како проверити казнене поене?  
Провера је могућа на порталу euprava.gov.rs 
Покренуте услугу „Возачке дозволе”. Унети 
личне податке и затражити обавештење о 
броју казнених поена. Платити таксу од 780 
динара. Извештај се преузима електронски 
или на шалтеру МУП-а.  

Казнени поени се бришу након две године, 
али ако возач дође до максимума, следи за-
брана управљања, додатне мере и лекарски 
преглед. Последице ако не платите казну: 
Увећање дуга због камата и трошкова по-
ступка, забрана регистрације возила, покре-
тање извршног поступка и принудне напла-
те, уз додатне трошкове јавног извршитеља. 
Начини провере и плаћања Онлајн: преко 
портала еУправа или сајта Министарства 
правде. Лично: у најближој полицијској ста-
ници. Судски поступак: када казна постане 
правоснажна, обавештење стиже у „плавом 
коверту” са QР кодом за плаћање. Застаре-
вање казни: Саобраћајне казне: застаревају 
у року од 2 до 4 године. Паркинг казне: фор-
мално застаревају, али локалне власти често 
раније покрећу тужбе, чиме се рок продужа-
ва. Како најбрже платити казну? Скенира-
њем QР кода путем мобилне банке. Директ-
но преко портала еУправа. На шалтеру По-
ште или банке, попуњавањем уплатнице. 
Плаћање се евидентира у року од неколико 
дана, а статус се може пратити онлајн. Зато, 
драги возачи, измирите своје казне на вре-
ме, улолико их платите у року од осам дана 
опрашта вам се 50 одсто казне. Не идите на 
то да ће вам казна застарити. Имамо при-
мера да је ситна казна после годину дана, са 
каматом, изашла на повећу суму. Зато ако 
сте направили прекршај платите, ако сум-
њате у исправност навода у прекршај, обра-
тите се надлежној институцији писаном 
жалбом. Ако и дође до суда не плашите се, 
уколико имате сведока/ке нема тога судије 
који ће вас осудити. 
 
Младеновачки Глас у сарадњи са АМС Србије

Карцином јетре 
и симптоми  
Јетра је највећа жлезда и један од најваж-
нијих органа у људском организму која је 
кључна за многе виталне функције, укљу-
чујући филтрирање крви, уклањање ток-
сина и производњу есенцијалних протеи-
на. Сва крв из тела мора да прође кроз јет-
ру, па се понекад и ћелије рака преносе 
кроз крвоток у јетру, што повећава ризик 
од развоја тумора.  
Хепатоцелуларни карцином јетре: нај-
чешћи облик рака јетре и једно од нај-
смртоноснијих обољења. Овај рак је врло 
агресиван, а симптоми се обично јављају 
тек у узнапредовалим стадијумима боле-
сти. Највећи број случајева хепатоцелу-
ларног карцинома повезани су са хро-
ничним обољењима јетре, попут хепати-
тиса Б и Ц, као и са цирозом јетре. Урође-
ни и секундарни рак јетре: Рак јетре мо-
же бити примаран, када настаје директно 
у јетри, или секундаран, када се шири из 
других делова тела. Већина карцинома је-
тре је секундарна, док примарни рак јетре 
чини око 2% свих случајева карцинома у 
развијеним земљама, али чак половину у 
неразвијеним регионима.  
Најчешћи узрок хепатоцелуларног карци-
нома јесте дуготрајна инфекција хепати-
тисом Б и Ц. Многи људи нису ни свесни 
да су заражени хепатитисом јер симпто-
ми могу бити благи или непостојећи. Не-
достатак тестирања и лечења представља 
велики глобални проблем у борби против 
рака јетре. Важно је разликовати мета-
статски карцином јетре од метастаза у јет-
ри. Метастатски карцином јетре означава 
рак који је почео у јетри и проширио се на 
друге делове тела, док метастазе у јетри 
представљају ситуацију када рак из дру-
гих органа, попут дебелог црева или плу-
ћа, метастазира у јетру.  
Како се рак јетре шири на кости? Када 
рак јетре метастазира на кости, може иза-
звати озбиљне симптоме и компликације. 
Кости су честа места на која се рак шири, 
а метастазе могу узроковати бол, сломље-
не кости или озбиљније здравствене про-
блеме. Кичма је најчешће захваћено под-
ручје, али метастазе се могу јавити и у ко-
стима карлице, бутној кости, надлактици, 
ребрима и лобањи. Када рак јетре мета-
стазира на кости кичме, може притиснути 
кичмену мождину, што повећава ризик 
од оштећења нерва и потенцијалне пара-
лизе ако се стање не лечи на време. Тако-
ђе, прекомерно разарање кости може ос-
лободити калцијум у крвоток, што доводи 
до хиперкалцемије, односно повишеног 
нивоа калцијума у крви, што може иза-
звати додатне здравствене проблеме. 
 

Mr Ph Биљана Мутавџић

Мозгалица за возаче

Предност да први прође има возило 3 јер се налази на путу са правом првен-
ства пролаза. Затим аутомобил број 2 будући да долази са пута права првен-
ства. Возила 1 и 4 се налазе на путу нижег приоритета и за њих важи правило 

десне стране: тако да прво иде 1 па 4.
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У млинској индустрији у току припреме и млевења зрна 
жита или легуминозе за добијање брашна прекрупе, гри-
за и других производа за исхрану људи, остају споредни 
производи који се користе у исхрани животиња. Пре мле-
вења зрна се очисте од страних примеса и непотребних 
делова зрна, као што су плева, сломљена и недозрела зр-
на жита, семе корова, честице земље, прашина, омотач и 
клица. У тим поступцима добијају се споредни произ-
води: мекиње (пшеничне, ражане, кукурузне, пиринчане 
и обезмашћене пиринчане), сточна (крмна) брашна 
(пшенично, ражано, кукурузно), клице жита (кукурузне, 
пшеничне)... Ови производи не смеју да садрже плесни, 
гари, коровског семена и песка и више од 0,25%.  
Сточна (крмна) брашна: Сточна брашна су производ 
добијен млевењем појединих врста жита, а састоје се од 
уситњеног ендосперма, клица и појединих слојева омо-
тача-мекиња. Сточно брашно би се уствари могло назвати 
трећа најфинија фракција мекиња, јер се добија кад се 
кроз још гушће сито (свилено) просеју ситне мекиње и 
издвоје груби делови омотача зрна (целулозни), као и 
грубе примесе. Сточна брашна су нешто богатија сировим 
беланчевинама и машћу него мекиње жита од кога по-
тичу. Имају и већи садржај угљених хидрата, због већег 
присуства скроба. Осим тога, садрже мање целулозе, јер 
су груби делови љуске (крупне мекиње код пшенице) 
просејавањем одстрањени. Она су знатно боље сварљива 
него пшеничне и ражене мекиње. Kао и мекиње сточна 
брашна имају мало калцијума, али су богата фосфором. 

Сиромашна су рибофлавином (Б2 витамин) и немају 
скоро ништа каротина и витамина Д, али су богат извор 
тиамина и ниацина.  
Сточна брашна се употребљавају, углавном, за исрхану 
свиња, телади и живине али се исто тако могу давати и 
другим животињама уместо мекиња, као протеинско 
храниво. У исхрани свиња и живине не дају добре резул-
тате ако се дају као самостално храниво због слабијег 
састава есенцијалних аминокиселина. Зато се обично ме-
шају с протеинском храном анималног порекла, која ко-
ригује и допуњује састав и однос ових аминокиселина. 
Нарочито се користе месно брашно, рибље брашно, млеко 
у праху аи други слични производи. Допуна анималним 
протеинима није потребна у исхрани говеда и других 
преживара. 
У сточна брашна, обухваћена прописима спадају пше-
нично сточно брашно, ражано сточно брашно и кукурузно 
сточно брашно. 

Драгољуб Kрајновић, ПССС Београд 

Савети пољопривредницима    

Пратећи производи 
млинске индустрије

Пре тачно 90 година, у Младеновцу је 8. септембра 1935. године одржана прва Међународна изложба и сајам приплодне стоке. 
Изложба је одржана на „Сајмишту”, где се данас налази фудбалско игралиште код ОШ „Момчило Живојиновић”. О томе је, 
опширно, 9. септембра на страни 6, известио београдски дневни лист „Политика”. Какав је значај имала, говори податак да је 
изложбу и сајам отворио тадашањи министар пољопривреде Краљевине Србије Светозар Станковић. Изложбе су одржаване 
до 1939. године, када је одржана пета. О њима ћемо писати у наредним бројевима „Младеновачког гласа”.
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За љубитеље паса 
Понашање пса (24)  
Зашто неки пси толико воле да пливаjу, 
док се други чак плаше воде? И овде jе 
реч о генетском наслеђу. На пример, ла-
брадори су у води и око воде већ око 500 
година. Прве забалешке о њима говоре 
да су помагали рибарима на Њуфаун-
дленду хватаjући, у хладном океану, ис-
палу рибу из мреже или са чамаца и 
враћали jе власницима. Нешто касниjе, 
и у лову, за лабрадоре вода ниjе пред-
стављала никакву препреку да свом 
власнику-ловцу донесу погођену птицу 
са средине реке или jезера. Када се ово 
зна, кога може да чуди што готово сви 
лабрадори обожавају воду? Међутим, 
има паса па и раса коjи се заиста, мање 
или више, плаше воде. Зашто се они та-
ко понашаjу треба потражити такође у 
њиховом генетском запису. Анализом 

њиховог ближег и даљег порекла не-
сумњиво бисмо дошли до података да 
су те расе биле изразито континентал-
ног порекла односно да у свом развоjу 
нису имали превише додира са водом. 
Отуда и њихов „природан” страх од не-
познатог; страх коjи су, у своjим генима, 
наследили од далеких предака.  
За шта се данас све могу користити пси? 
Пси данас имаjу, такође, много посла. 
Али, наjважниjи им jе да буду човеков 

пратилац. У ствари, друштво коjе пас 
прави човеку саставни jе део сваког 
његовог другог посла! Од свог настанка 
до данас пас jе живео и радио, раме уз 
раме, са своjим људским партнером. 
Зато не чуди што jе он и данас присутан 
у свим пословима коjи захтеваjу његову 
блиску интеракциjу са људима. Осим 
што jе, у развиjеном свету, веома и наj-
пре популаран као кућни љубимац, пас 
се и данас користи интензивно у лову, 
за службене сврхе у полициjи и воjсци, 
за разна трагања и проналажења, за 
спашавање угрожених лица, за откри-
вање недозвољених материjа, затим као 
водич слабовидих и слепих лица, пома-
гач наглувих или глувих особа, као по-
моћ у разним медицинским терапиjа-
ма, за забаву и разоноду, разна так-
мичења...  

(наставиће се)  
Душан Мариновић www.natura.rs

Појава позната као „АИ бућкуриш” (AI Slop) преплављује 
друштвене мреже, YouTube, па чак и медијске платформе, 
потискујући оригиналне ауторе и отварајући простор за 
ширење дезинформација. 
 
На интернету све чешће наилазимо на садржаје који делују 
чудно, збуњујуће или једноставно лоше. Иза њих најчешће стоји 
вештачка интелигенција, а тај феномен се све чешће описује 
изразом AI Slop, што се код нас слободно преводи као „АИ 
бућкуриш” - смеса нискоквалитетног, брзо склепаног садржаја 
који преплављује дигитални простор. Ови садржаји, било да су 
у питању текстови, слике, видео-снимци или музика, најчешће 
се праве брзо, јефтино и аутоматски, без много труда, и то 
захваљујући лако доступним AI алатима. Иако могу деловати 
безазлено, AI бућкуриши често служе да привуку пажњу, ма-
нипулишу, шире дезинформације, или једноставно потисну 
квалитетан и аутентичан садржај. 
У анализи коју је британски Guardian објавио средином 2025. 
године, показало се да је чак 9 од 100 YouTube канала са нај-
бржим растом засновано на вештачкој интелигенцији, од би-
зарних фудбалских „зомби” утакмица до сапуница са мачкама. 
АИ бућкуриш више није само естетски проблем. Он се све више 
користи у политичке и пропагандне сврхе. Током урагана Хелен 
у САД, противници председника Бајдена делили су лажне АI 
генерисане слике које су изгледале као доказ лошег поступања 
власти, иако су биле потпуно измишљене. И када је јасно да је 
нешто генерисано вештачком интелигенцијом, људи често не-
мају времена или знања да то препознају. Погледају у пролазу 
и поверују, што отвара простор за опасне манипулације.  
Kако се борити против бућкуриша? 
Нажалост, већина платформи још увек нема довољно добар 
систем за препознавање AI смећа. Али, као корисници можемо 
да реагујемо: Пријавите штетан садржај где год је то могуће; 
Додајте коментар са контекстом како би други корисници ра-
зумели о чему се ради; Означите генерисани садржај уколико 
платформа то омогућава. 
Извор: ЕУ управо зато

Да ли сте чули за AI Slop који је преплавио мреже?   

Зашто такав садржај није 
безазлен, већ и опасан 

На данашњи дан, 19. септембар:  
1814. - У Пожешкој нахији у Србији почела је Хаџи-Проданова 
буна. Устанак под вођством игумана Пајсија и Хаџи-Продана 
проширио се и на Крагујевачку и Јагодинску нахију, али није 
добио подршку Милоша Обреновића који је сматрао да је 
устанак преурањен. И поред обећања да ће устаницима бити 
опроштено, Турци су погубили око 300 устаника међу којима 
и игумана Пајсија, а Хаџи-Продан је пребегао у Аустрију. 
1837. - Код Пожаревца су одржани први војни маневри регу-
ларне српске војске, који су трајали 20 дана уз учешће 1.700 
војника. 
1888. - Прво светско такмичење за избор лепотице одржано 
је у белгијској бањи Спа, а прва званично најлепша жена на 
планети је постала 18-годишња Креолка из Гваделупе Берта 
Сукаре. 
1914. - Почела је битка на Мачковом камену у Првом светском 
рату. Након четвородневних борби, надмоћнија аустроугар-
ска војска присилила је Србе на повлачење. 
1922. - Рођен је чешки атлетичар Емил Затопек, који је на Ол-
импијским играма у Лондону 1948. освојио златну медаљу у 
трци на 10.000 метара, а на Играма 1952. у Хелсинкију на 5.000, 
10.000 и у маратону. Оборио је 18 светских рекорда и победио 
заредом у 69 трка између 1949. и 1951. 
1957. - Американци су у Невади извршили прве подземне нук-
леарне пробе. 
1985. - У главном граду Мексика Сјудад Мексику и околини у 
земљотресу погинуло је око 12.000, а рањено 40.000 људи. 
1992. - Савет безбедности УН искључио је СР Југославију из 
светске организације, оспоривши јој право да аутоматски на-
следи СФРЈ. СРЈ је поново постала чланица УН 2. новембра 
2000. године, након што је демократска опозиција преузела 
власт у Србији. 
2001. - Исламски свештеници су позвали терористичког ли-
дера Осаму Бин Ладена да добровољно напусти Авганистан. 
2009. - Преминуо је академик Душан Каназир, председник 
Српске академије науке и уметности (САНУ) од 1981. до 1994. 
године. Добитник је многобројних признања и члан неколико 
страних академија. 
2017. - Јак земљотрес магнитуде 7,1 Рихтерове скале који је по-
годио централно подручје Мексика усмртио је преко 430 љу-
ди. 
М. Г.



19. СЕПТЕМБАР 2025.   /   7

младеновачки ГЛАС

ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
КУЋA 500€ месечно; Собе на Сел-
терс бањи 2500 динара; Смештаји за 
раднике 1500 динара по особи.  

063/310-205 
  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
ПРОДАЈЕМ двособан стан, од 54м2, други 
спрат, празан, одмах усељив, ЦГ, тераса и 
лођа, укњижен. Цена 1230€ по квадрату. 

064/113-11-95 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2, други 
спрат, ЦГ, власник 1/1, празан, одмах усе-
љив. Ул. Вука Караџића. Цена: 65.000€. 

064/480-95-17 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2м, трећи спрат, цент-
рално грејање, насеље „25. мај”. Могућа за-
мена за мањи стан ниже спратности, уз 
доплату.  062/885-44-91 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2м, стара 
градња, две терасе, трећи спрат, парно 
грејање, центар града. 

063/464-340 
 
ПРОДАЈЕМ стан 51м2 улица Вука Кара-
џића број 48/2, приземље. Власник 1/1. 

064/208-10-94 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
КУПУЈЕМ кућу у Младеновцу или околини 
са бар 10 ари равног плаца. Величина куће 
није битна. Хитно. Потребна за породицу са 
децом. Цена до 35.000 евра. 

060/143-43-43, 064/894-50-84 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари 
плаца. Цена по договору. 

064/484-52-04 
 
КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 
ара плаца. Комплетна инфраструктура. У 
близини школа, обданиште. Може замена за 
стан у Београду или Младеновцу, уз доп-
лату.                                                   063/8021-979 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 ари 
плаца. Градска вода, трофазна струја, по-
моћни објекти, бунар, двотарифно бројило, 
могућност прикључка на гас. Цена на упит. 

064/911-52-35, 065/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ-издајем кућу-викендицу 60м2 
са недовршеним поткровљем и великом те-
расом 10х4 м, на плацу 27 ари. Два помоћна 
објекта, градски водовод, бунар са шљивиком 
10 ари са доста смокви и вињага и свих сврста 
воћам 1 ха обрадиве земље. Цена: 35.000€. 

011/8321-537, 062/299-703 
 
КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћин-
ство у околини Младеновца: Село Младено-
вац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружато-
вац.... 

064/326-1940  

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари и 7м2 у улици 
Николе Тесле.                              065/66-83-808 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јо-
виски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. 
Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од 
сипорекса. Цена по ару 500€.   064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 58 ари у Малом Пожа-
ревцу у грађевинској зони, поред пута са 
тврдом подлогом. Вода градска и струја у 
близини. Осунчан током целог дана. Погод-
но за градњу. Цена погодна. Власник 1/1.  
                                                          066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 83 ара у Кораћици. Кућа 
на плацу, асфалтни пут поред куће, улично 
светло, гасовод, аутобуска станица, бунар на 
плацу.                                                 061/188-69-99 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај, 
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућни-
цом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, 
телефон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kора-
ћица.  065/8222-605 

Ако желите да 
нешто огласите у 

дигиталном издању 
БЕСПЛАТНИ 
мали оглас можете 

да пошаљете на мејл 
mladenovackiglas@gmail.com

Младеновачки спорт 
 Београдска зона 
У петом колу ОФК Младеновац играће у Београду против 
Комграпа, у недељу, 21. септембра од 15,30 сати. Остали 
парови: Рушањ - Умка, Бежанија - Синђелић, БСК 1926 - На-
предак, БСК Батајница ГЦМ - Сремчица, Врчин - Омлади-
нац, Бељина - Студентски град. 
На седници Комисије за такмичење Фудбалског савеза Бео-
града жребом су одређени парови првог кола Купа Фудбалс-
ког савеза Србије на територији Фудбалског савеза Београда. 
ОФК Младеновац гостује Синђелићу у среду, 24. септембра 
од 15,30 сати. 
Одлуком Комесара за дисциплину Зонске лиге Београда, 
ОФК Младеновај је кажњен опоменом због наступа на утак-
мици без помоћног тренера. Покренут је дисциплински по-
ступак и затражене су изјаве играча ФК Бежанија Килибар-
да Марка и Габоров Николе, као и овлашћеног представника 
клуба Старчевић Драгана. Ради се о утакмици коју је против 
Бежаније играо ОФК Младеновац, а на којој је играч Бежа-
није Габоров играо утакмицу са два различита броја на дре-
су. 
 
 Прва београдска лига, група Ц  
У петом колу, 21. септембра Шумадија 1962 дочекује Херој 
Полет (Јајинци) од 15,30 сати на стадону „Јасик”. Истог дана 
у Рајковцу, у истом термину, гостује ФУ Минел 1956 (Рипањ).  

Остали сусрети петог кола: Вранић - ОФК Борац (Арнајево), Бо-
леч - Винча, Заклопача - Дунавац (Гроцка), Авала 1939 (Бели 
Поток) - Сопот и Рад - Лисовић 1977. 
 Општинска фудбалска лига  
Парови трећег кола, 21. септембар: Слога (Границе) - Марковац, 
Иванча - СУФ борац 1943 (Амерић), Космајац (Кораћица) - Ко-
вачевац 1956, ОФК Студент (Младеновац) - Напредак (Међу-
лужје) и СУФ Рабровац 1946 - Велика Крсна. Слободна је Влаш-
ка. 
 
Друга омладинска лига Београда  
Омладинци ОФК Младеновца у четвртом колу у недељу, 20. 
септембра гостују екипи ИМТ у Раковици. 
 
Друга лига кадета Београда 
У четвртом колу кадети ОФК Младеновца су слободни. 
 
Друга лига пионира Београда 
У четвртом колу, 20. септембра ОФК Младеновац игра про-
тив екипе БАСК из Београда. 
 
Лига петлића Београда, група Г 
У другом колу петлићи са Селтерса дочекују 20. септембра 
петлиће ОФК Београда. 
 
Друга лига ветерана Београда 
У четвртом колу ветерани Младеновца гостоваће екипи БСВ 
из Раковице. 
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